



掌上奉化



奉化发布

今天多云转阴,南到东南风3~4级,17℃~32℃。明天阴有阵雨或雷雨,南到东南风2~3级。
区气象台4月17日16时发布

总第9069期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平会见柬埔寨国王西哈莫尼并同首相洪玛奈会谈 不断充实“钻石六边”合作架构

新华社金边4月17日电(记者 倪四义 李凯 吴长伟)4月17日下午,柬埔寨国王西哈莫尼同中国国家主席习近平在金边王宫举行会见。

习近平乘车抵达时,西哈莫尼在下车处热情迎接。礼兵分列红毯两侧。

习近平指出,很高兴在西哈莫尼国王登基20周年和柬历新年之际应邀访问美丽的柬埔寨,谨向柬埔寨人民致以新年祝福。柬埔寨国家建设

事业蒸蒸日上,相信在西哈莫尼国王庇佑下,勤劳智慧的柬埔寨人民一定能把国家建设得更加繁荣富强。

习近平指出,中柬友好跨越千年,两国人民始终双向奔赴、相互成就。无论国际风云如何变化,中柬两国坚守信义、守望相助,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持,树立了大小国家平等相待、真诚互信、互利共赢的典范。中柬两国始终走在构建人类命运共同体前列,给柬埔寨民众带来

实实在在的好处。

习近平强调,中方珍视同柬埔寨王室的友谊,高度评价多年来柬埔寨等周边国家带来更多机遇,相信构建新时代全天候中柬命运共同体一定会谱写壮丽篇章。西哈莫尼代表柬埔寨王室、参议院、政府和全体人民热烈欢迎习近平主席到访。西哈莫尼表示,柬中友好由两国老一辈领导人亲自缔造和培育,在双方共同努力下,各领域合作日益密切,命运共同体建设不断深入,可以说月月有进步,年年有成

果。柬方坚定恪守一个中国原则,高度赞赏习近平主席提出的三大全球倡议,感谢共建“一带一路”合作为柬带来巨大发展机遇。习近平主席此行是一次历史性访问,将深化两国铁杆友谊,充实“钻石六边”合作架构,推动柬中关系迈上新台阶。柬方愿同中方加强在东盟—中国合作、澜湄合作等多边机制中的协调配合,共同促进地区和平稳定繁荣。

西哈莫尼向习近平颁授“柬埔寨王国民族独立大项链级勋章”。

西哈莫尼表示,习近平主席对柬埔寨怀有特殊友好感情,为推动柬中关系发展作出了杰出贡献,是柬埔寨伟大的朋友。相信在习近平主席领导下,中国将取得更大发展成就,在国际地区事务中发挥更加重要的作用。

习近平表示,这枚勋章充分体现了柬埔寨对发展柬中关系的高度重视,承载着柬埔寨人民对中国人民的深情厚谊。这份荣誉不仅属于我个人,也属于所有为中柬友谊耕耘付出的友好人士。

下转第4版

全区以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”建设共同富裕特色区工作推进会召开

本报讯(记者 王璐 马龙行)昨天下午,全区以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”建设共同富裕特色区2025年重点工作推进会暨专班第二季度工作例会举行,旨在深入贯彻落实省、市有关要求,系统谋划下一阶段重点任务,加快推进城乡融合发展。区委副书记、政法委书记褚明生出席并讲话,陈琳主持。

会议指出,“县城—中心镇—重点村”发展轴建设是缩小“三大差距”的重要抓手,具有空间覆盖面更广、产业关联度更高、功能适配性更强的优势。要强化县城的关键支撑,以“提能级、强功能、增活力”为主线,全力推动县城承载能级跃升,推动县域产业发展提能增效、基础设施提质升级、公共服务提标扩面。要强化中心镇“桥梁纽带”作

用,立足自身特色,做大做强主导产业,走特色发展、错位发展之路,通过产业结构优化、功能布局调整增强辐射带动力。要以片区化发展为抓手,不断培育特色示范村,进一步壮大致富主导产业,推进乡村片区化运营,持续激发乡村发展活力,促进农民增收致富。

会议强调,各专班成员单位要压实责任,聚焦重点领域和关键环节,

强化项目支撑与要素保障,确保各项工作落地见效,在缩小“三大差距”、推进发展轴建设中打造更多具有奉化辨识度的标志性成果,为我区建设共同富裕特色区贡献更多力量。

会议宣读了《奉化区以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”工作专班组建方案》。工作专班各小组分别汇报年度工作任务。

“央媒聚奉·巾帼兴坞”党建联建签约仪式举行

本报讯(记者 康诗文 孙申磊 通讯员 李岁岁)昨天上午,“央媒聚奉·巾帼兴坞”党建联建签约仪式暨“她治理”主题分享会在宁波市战略性蔬菜保供基地(西坞片)举行。

活动现场,蒋家池头村乡村CEO王丹、“王妈汤圆”品牌创始人毛美儿及蒋家池头村党支部书记陈伦先后登台,围绕促进乡村经济、基层治理、创新创业等话题展开主题演讲,分享各自在实践中获得的宝贵经验。

活动中,主办方为西坞街道七支特色巾帼志愿服务队举行授旗仪式,宁波女企业家协会为“王妈汤圆”共富工坊授予宁波女企业家协会123圆梦行动中巾帼共富实践基地

牌匾。现场,还举行了“中国妇女报基层调研联系点”与“她治理”工作室”揭牌仪式,“央媒聚奉·巾帼兴坞”党建联建签约仪式,以及共富直播间开播启动仪式,为乡村全面振兴注入新的活力与希望。

近年来,区妇联积极培育各类“巾帼共富工坊”94家,带动女性灵活就业6700余人,年人均增收近3万元,用“她力量”为乡村振兴赋能蓄力。西坞街道以“她治理”实践探索表明,跨区域、跨领域、跨层级党建联建机制可以让资源聚集、力量倍增、优势叠加,使产业布局更加合理、发展路径更加清晰,充分展现了“她力量”在助力乡村振兴、基层治理等领域的创新成效。

“工链圈”管理学院聚焦数智赋能企业高质量发展

本报讯(记者 王巧丽 虞金辉)日前,由区经信局主办的“工链圈”管理学院“奉进2025”培训在区新经济产业园举行。此次培训围绕精准定位、爆款创作和数字赋能,助力企业不断提升在新赛道、新领域中的竞争力和创新力,吸引70余名相关行业、企业代表参加。

培训现场,先锋AI数字人联合创始人鲁洪涛重点围绕政务

办公、产业服务等工作场景,深入浅出地讲解人工智能技术的基本概念、核心功能与实操方法,通过技术特性解析、应用场景剖析、操作流程演示、现场问答讲解的递进式教学,有效提升参训人员数智化工具应用能力。

培训过程中,大家全神贯注、仔细聆听,纷纷表示培训具有前瞻性,为未来工作上的科技变革提供了有效的理论支撑。“此次活动令我受益匪浅,尤其是在结合行业特性探索AI落地

路径、以智能化升级提升企业核心竞争力等方面,让我们对科技赋能产业高质量发展更有信心了。”宁波匠人注塑有限公司总经理徐雷波表示。

自“工链圈”管理学院开讲以来,创新的课堂模式、丰富的课程内容受到众多企业参与者的的好评,收获了许多忠实的“老朋友”。“课堂聚焦行业前沿趋势,紧盯企业实际需求,打造了涵盖智能制造、供应链管理、数字化转型、工业互联网等领域

的全方位知识培训体系,可以帮助企业提升团队专业素养,更直接地推动企业技术创新与效率优化。”宁波赛夫科技有限公司董事长周荣军告诉记者。

“未来,‘工链圈’管理学院除了开展系统性课程外,还将不断丰富活动形式和内容,按照企业需求提供更多精准性课程、精细化服务,助力工业经济高质量发展。”区经信局相关负责人表示。

筑牢“银发”安全防线 多部门联合开展养老场所消防安全专项检查

本报讯(记者 王璐 单晓峰 徐琼 通讯员 赵薇 王婷婷)近日,区消防救援大队联合区民政局、区老龄事业发展促进中心、相关镇(街道)应急消防管理站等单位,深入辖区养老机构开展消防安全专项检查,通过多维度“体检”,提高养老机构安全管理水平,为老人安全保驾护航。

当天,检查组先后深入岳林康养老院、夕阳红乐园等20家养老场所,通过实地查看、设施测试、台账核查等方式,重点检查消防器材配备、安全出口畅通性、电气线路合规性及日常管理制度落实情况。针对个别养老院存在部分灭火器压力不

足、应急照明灯损坏、疏散通道堆放杂物、安全出口标识不清等问题,督促场所负责人严格落实消防安全责任,切实消除火灾隐患。为提高老年群体安全意识,执法人员创新宣传形式,在养老院播放火灾警示片,用方言讲解“油锅起火”“电器过载”等常见隐患处置方法。

下一步,相关部门将持续开展“回头看”,确保整改措施落实落地,同时推动养老机构纳入智慧消防监测平台,实时监控火情风险,定期组织联合演练,构建“人防+技防”双重保障体系。

布局“工会链” 赋能“产业链” 区总工会多维精准发力做好“链上工会”文章

记者 沈晓萍 王林威
通讯员 周楚惠

近日,区总工会“链上工会”信息在2025年省总工会简报刊发,展示我区创新工会工作模式、提升服务效能等方面的积极探索与显著成效。

近年来,区总工会创新作为,大力推进新业态“链上工会”建设行动,以“工会链”赋能“产业链”,为新兴产业高质量发展注入强劲动能。截至目前,已成功组建33家“链上工会”,涵盖42家新业态企业,吸纳“链上会员”1.41万人。

党建聚“链” 构建服务矩阵

近日,位于宁波怡星电子信息科创园的工会驿站投入使用。这家24小时“不打烊”的驿站不仅为职工提供一处放松的地方,更为骑手、快递员等新业态从业者搭建了一个找得到、信得过、用得上的“温馨港湾”。

“我们在‘链上工会’组建过程中,充分发挥党建引领核心作用。”区总工会相关负责人表示,一方面,依据企业特点分类施策,推行“龙头企业带头建、商圈区域联合建、边缘企业兜底建”模式,常态化开展“打卡入会”活动,全方位打造“链上工会”全流程组建

运行体系;另一方面,按照“大工会单建、小工会联建”原则,推进“链上职工之家”建设,改造升级现有驿站,协同打造复合型驿站,重点推进“骑手之家”等特色驿站落地。截至目前,全区新建“链上职工之家”7家,改造提升驿站27家,创建特色驿站5家。

此外,区总工会重塑“协作协商”机制,制定出台“链上工会”联席会议制度,以“党建引领、行业统筹、企业实施”为路径,引导企业开展“链式帮带”结对共建与“新语新愿”互动协商。截至目前,已召开联席会议6次,举办协商活动5场,成功破解发展难题10个。

服务活“链” 增添惠民福祉

夜幕降临,华灯初上。忙碌一天的网约车司机结束工作后,走进“充了么”新能源网约车工会之家。在这里,他们不仅能喝上一杯热茶,还能参加工会组织的法律知识讲座,了解自身权益保障之道。这是区总工会贴心服务新业态职工的一个缩影。

近年来,区总工会聚焦新业态职工的多元需求,用爱心与责任心精心烹制“服务大餐”,让“链上工会”活力四溢。在精神文化层面,精准推送时政要闻、法律法规等学习资料,举办快递员分拣等贴合行业

实际的技能竞赛,搭建互动性强的文体平台。今年以来,“链上思政”开设专栏6期,吸引阅读量超2000人次,特色文体活动已举办6场。

“10元吃饱”“观影优惠”等“十全十美”民生礼包诚意满满……在普惠福利方面,区总工会持续开展春送健康、夏送冷饮、秋送欢游、冬送温暖的“四季行动”服务。截至目前,“十全十美”套餐惠及职工5800余人,新业态职工免费参保特种重病保险人数达3000余名。

与此同时,在劳动维权一线,“360”劳动争议多元化解数字应用、劳动关系监测点与一站式调解中心紧密联动,犹如守护职工权益的“三重防护盾”。当网约车司机遭遇订单纠纷,电商客服碰上薪资争议时,法律服务团队会迅速介入,将服务送进企业、职工家门。目前,已妥善化解20起新业态纠纷,举办11场次法治宣讲,为职工撑起权益“保护伞”。

创新强“链” 激发创新动能

2024年9月11日,区农创农播行业联合会成立,让农创客有了“娘家人”。这背后,是区总工会创新驱动,助力新业态产业蓬勃发展的有力见证。

为助力新业态产业崛起,区总工会多维发力,扬起“链”动共富的

风帆。

培训、比武、创新“三箭齐发”,瞄准产业升级关键点。在不久前举办的一场农产品直播带货比武中,“新农人”各显神通,妙语连珠地介绍农产品特色,屏幕前网友纷纷下单。目前,已开展30余场新业态培训、10场技能比武,已成功培育市级创业导师、非遗传承人各1名,为产业发展储备人才力量。

竞争、合作、共享“三轮驱动”,挖掘产业潜力。以“物流‘链上工会’”为例,其建立货车司机服务综合体,探索“阵地共用+车队共享+货物共运”协同模式。走进这个综合体,货车司机交流着行车路线、货源信息,各企业间互动合作超50次,累计发货量高达73万余吨,实现了优势互补、资源合理配置,全面提升产业链竞争力。

联带、促销、展示“三步联动”,打通产销渠道。头部企业牵头搭建新媒体运营、产品直播、特展展销共享平台。“农创农播‘链上工会’”依托共富工坊汇聚全区“新农人”力量,成功举办大米品鉴会等活动5场,带动30余名村民人均年收入突破3万元。

“我们希望‘链上工会’可以成为新业态从业者的温暖依靠、产业发展的强劲引擎。”区总工会党组书记、副主席孙海港表示。

蔷薇花开扮靓街头



近日,位于中塔路与惠政西路交叉口的一处蔷薇花墙惊艳绽放,粉色和白色的花朵如瀑布般倾泻。

细看花墙,层层叠叠的粉白花朵如云似锦,娇嫩的花瓣泛着柔和的珠光,花瓣间点缀着细碎的金黄花丝,为城市街头平添几分诗意。

记者 樊建威 王巧丽

奉化区海洋预报
发布时间: 2025年4月17日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮	第2高潮	第1低潮	第2低潮	第1高潮	第2高潮		
4月18日	桐照	00:09	2.56	12:06	1.72	05:19	-0.71	17:22	-1.58
	湖头渡	00:07	1.99	12:00	1.35	05:21	-0.9	17:15	-1.68

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
4月18日	奉化沿海海域	0.2-0.3米的小浪	偏南	15.5-17.5℃

责编:张如腾
版式:郑依蕾
校对:俞佳梨
电话:88585607